

让“土字号”变身“金名片”

我市“五项举措”推进地理标志保护运用

本报讯（记者 孙露）以“大同黄花”“广灵小米”“恒山黄芪”等优势产业为依托，县（区）地域特色经济为带动，提升全市现有地理标志品牌知名度和美誉度……记者10日从市市场监督管理局获悉，今年以来，我市围绕区域优势和特色产业深度挖掘，强化政策推进、典型引路、优势挖掘、规范使用、优质服务“五项举措”，推进地理标志商标和地理标志产品培育发展。

地理标志是产品来源地的重要标志，是促进区域特色经济发展的有效载

体和推进乡村振兴的有力支撑，是保护和传承优秀传统文化的鲜活载体，也是企业参与市场竞争的重要资源。据统计，我市现有“大同黄花”“广灵画眉驴”等3件地理标志商标和“广灵小米”“恒山黄芪”等4件地理标志保护产品，还有“王官屯杏”“大同小明绿豆”“灵丘大青背山羊”和“阳高长城羊肉”等11个地理标志农产品。

据市市场监督管理局相关负责人介绍，我市制定出台《大同市全面推进知识产权强市建设行动方案》和有关地

理标志推进发展政策，形成了地理标志保护运用制度保障。通过强化资金保障、奖励扶助，使各级政府、行业协会、龙头企业等充分认识到地理标志发展的重要性，推动专用标志规范使用，促进地理标志产业化、品牌化融合发展。发挥“大同黄花”获评国家地理标志重点商标指导名录和地理标志运用促进工程“优秀”项目的有利时机，广泛宣传“大同黄花”好经验、好作法，推动地理标志发展。同时，成立调研工作组，对区域地理标志产业发展优势开展摸底

调查，摸清了优势特色产业底和发展潜力。

此外，按照《2023年大同市知识产权行政保护行动方案》，我市还积极推进“大同黄花”“广灵小米”和“恒山黄芪”地理标志专用标志规范使用和保护工作，让“土字号”变身“金名片”，使申请地理标志使用专用标志企业、专业合作社等市场主体逐年增多，力争打造成为乡村振兴的重要抓手和助推我市高质量发展的新经济增长点。

我市评选出233名“新时代好少年”

本报讯（记者 孙露）记者9日从市文明办获悉，为积极培育和践行社会主义核心价值观，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，市文明办联合教育、共青团、妇联、关工委等部门，围绕立德树人根本任务开展了2023年度“新时代大同好少年”学习宣传活动。

据市文明办相关负责人介绍，2023年度“新时代大同好少年”学习宣传活动自2月20日启动以来，经过组织申报、层层推荐、严格筛选，共评选出刘欣

宇等233名“新时代大同好少年”。他们在热心公益、自强自立、孝老爱亲、勤劳节俭、助人为乐、诚实守信等方面表现突出，充满时代气息、事迹生动感人，是广大未成年人可亲可敬可学的青少年先进典型。

按照要求，全市广大未成年人要以“新时代大同好少年”为榜样，努力争当文明小标兵、争做道德小模范，用自己一言一行，弘扬传统美德、传播新时代文明。同时，各县（区）、市直中小学校

将组织开展学习实践活动，举办演讲征文、故事分享，组织志愿服务、亲情关爱、环境保护、劳动锻炼，引导青少年在潜移默化中增进对主流价值的认知认同。全社会要牢牢抓住立德树人这个根本，不断提升全市未成年人的思想道德素质、科技文化素质和身心健康素质，切实强化教育引领、推动实践养成，做到全员育人、全过程育人、全方位育人，为广大未成年人健康成长创造良好的社会环境。

平城区评选出17家诚信示范餐饮（住宿）企业

本报讯（记者 孙露）为进一步提升餐饮、住宿企业的诚信意识，营造文明诚信的市场发展环境，为我市文旅产业发展注入诚信力量，近日，平城区发改局联合区商务局、区市场监督管理局、区文旅局开展了“诚信示范餐饮（住宿）企业”创建评选活动，选树出诚信示范餐饮企业7家、诚信示范住宿企业10家。这是记者10日从平城区发改局获悉的。

此次评选活动按照企业申报，主管部门推荐，市场监管部门核查，各部门联合现场查看的形式开展。最终，经过综合评审、社会公示，平城区17家餐饮（住宿）企业被授予“诚信典型示范单

位”荣誉称号，全面营造出“守信受益、信用有价”的社会环境，提升了诚信企业对信用红利的获得感。

其中，7家诚信示范餐饮企业分别是：大同市凯歌餐饮有限责任公司、山西喜晋道味庄餐饮有限公司、大同市永和红旗美食城有限公司、大同市紫泥四季餐饮有限公司、大同市尚品御泉餐饮有限公司、大同市聚硕餐饮管理有限公司、大同市御河大酒店有限公司。

10家诚信示范住宿企业分别是：大同市王府至尊豪庭酒店管理有限公司、大同市金地豪生大酒店有限责任公司、大同市北都国际酒店有限责任

公司、大同睿和集团国宾大酒店有限责任公司、山西欣宇酒店管理有限公司、大同贵宾楼酒店有限公司、大同市云冈大酒店有限公司、大同缇香漫酒店管理有限公司、大同玉珠大酒店有限公司、大同市瑞升祥商务酒店有限公司。



5月10日，市直机关党员志愿服务先锋队40余名志愿者在左云县清风林党性教育基地开展“植此青绿党员先行”志愿服务活动，为该先锋队成立一周年写下新的注脚，也为清风林增添了一片新绿。

本报记者 于宏 摄



全市春播面积过半

本报讯（记者 孙向阳）我市抓住降水和气温逐步回升的有利时机，积极开展春播春种，截至目前，粮食作物已播239.78万亩，完成计划播种面积的56.86%。这是记者10日从市农业农村局获悉的。

今年以来，我市各级农业部门积极调度种子、化肥、农药、地膜等生产资料，掌握当地农资需求量，保障农资充足供应，并深入开展春季农资打假专项行动，对重点地区、重点品种集中整治，严厉惩处坑农害农行为，保障农民买到放心农资。当前正值春播的关键时节，我市各级农业农村部门以粮油等主要作物大面积单产提升为目标，按照“稳面积、提单产、增总产，扩大豆、扩油料”总体要求，优化种植结构调整，落实各项惠农政策，抢抓农时全力投入春播生产。

今年省下达我市粮食播种面积任务421.7万亩，大豆播种面积任务14.5万亩，油料播种任务27.4万亩，市农业农村局人士表示，进入3月以来，我市平均降水量57.7毫米，较往年偏多85%，土壤含水量较高，且从4月19日开始，出现降水天气，气温持续下降，土壤积温低于10度以下，播种进度减慢，4月27日以后，天气放晴，气温逐步回升，各县区加快了播种进度。截至目前，我市粮食作物已播239.78万亩，完成任务的56.86%，大豆已播1.88万亩，完成任务的13%；油料已播种3.98万亩，完成任务的14.5%，大豆、油料播种高峰期集中在五月中下旬。

今年我市继续推进灌区建设

本报讯（记者 孙向阳）续建6座灌区项目，推进4座灌区前期工程，建设膜下滴灌水源工程等，今年，我市继续推进灌区建设，改善灌溉水平，为农业增产农民增收提供坚实的水利支撑。这是记者10日从市水务局获悉的。

去年，我市的黄黑水河、大众渠、北跃、下河湾、广益、蕙花共6座中型灌区续建配套项目通过水利部合规性审查并成功立项，占全省36座立项灌区的1/6，设计灌溉总面积14.37万亩。其中黄黑水河、大众渠、北跃、下河湾、广益灌区已列入今年第一批建设项目，三年总投资1.19亿元左右，改善灌溉面积10.72万亩，新增恢复灌溉面积1.34万亩。今年计划完成投资0.7亿元，改善灌溉面积9.64万亩，恢复灌溉面积1.34万亩，预计年底前全部完工。同时，推进石佛寺、天阳盆地、云州、浑河等4座中型灌区前期工程，积极申请3座列入水利部2023—2025年储备项目，争取投资立项。